

Коммунар

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 17 (2249)

ПЯТНИЦА

6 февраля 1942 г.

Цена номера 5 коп.

От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 4 февраля

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери—5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашина, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислугой, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено два железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайдя немецким частям во фланг, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1.800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120.000 снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, тысяча мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день

боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнебойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргун меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины 3 орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргун ранило. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Донбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но боеспособность их не велика.

Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль—как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступить сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты завшивели. Тепло расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большое впечатление на германских солдат произвело смещение Браухича. Мы, немецкие солдаты, думали, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство нельзя, кругом шпионы. Эсесовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого оберфельдфея Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо к сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, не поддается описанию».

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурнево, Погорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова П. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Очередная ложь

гитлеровского командования

23 января с. г. берлинское радио передало сообщение, свидетельствующее об явном умственном расстройстве гитлеровцев, вызванном неудачами немецких войск на советско-германском фронте. В этом сообщении приведены смехотворные данные о том, что советские войска за последние 6 недель якобы «потеряли 1 миллион человек». Эти высосанные из пальца цифры не имеют ничего общего с действительностью. На самом деле советские войска за указанный срок потеряли убитыми около 30.000 человек. Для чего, спрашивается, гитлеровские шулера и фальшивомонетки сфабриковали заведомо лживые данные о потерях советских войск? Разумеется для того, чтобы скрыть огромные, непоправимые потери, понесенные немецкими войсками на советско-германском фронте. Как известно, гитлеровцы с 6 декабря по 15 января потеряли только убитыми 300.000 солдат и офицеров. Трудно поддаются учету потери немецких войск ранеными, обмороженными и

больными. Несомненно, что эти потери велики.

Свои неудачи на советско-германском фронте гитлеровские дурачки пытаются прикрыть мифическими сообщениями, баснями о советских потерях. Напрасные потуги. Кстати говоря, косвенно огромные потери немецких войск подтвердило германское информационное бюро, 21 января сообщив, что, «учитывая тяжелые оборонительные бои на советско-германском фронте, начальник германской полиции Гиммлер, распространил запрещение, касающееся танцев, на танцевальные кружки, даже не имеющие общественного характера».

Палач Гиммлер напрасно беспокоится, запрещая танцы. В Германии едва ли теперь найдется много желающих танцевать, так как почти в каждой немецкой семье есть жертвы преступной и кровавой политики Гитлера. Разве до танцев теперь истекающему кровью, пухущему от голода, мрущему от болезней населению Германии? **Совинформбюро.**

Построим самолет „Пионер“!

Дорогие ребята!

Несколько дней назад ушел на фронт выстроенный нами танк «Пионер». Прощаясь с нашими друзьями-танкистами, мы дали им слово и впредь помогать Красной Армии, стране своей, громить ненавистных фашистских палачей. Свое слово мы должны выполнить.

Пионеры и школьники Горьковской области! Мы, учащиеся школ Свердловского района гор. Дзержинска, Сормовского района гор. Горького и гор. Балахны, обращаемся к вам с предложением к XXIV годовщине Красной Армии подарить славным советским летчикам самолет «Пионер». Пусть и на суше и в воздухе чувствуют фашистские псы силу ненависти и стойкости советских ребят. Пусть наш пионерский «ястребок» беспощадно клюет и тер-

зает их крылатых стервятников.

Никакими зверствами не сломят фашисты нашу волю к жизни, нашу веру в победу. Не летать им в нашем советском воздухе, не ходить им по нашей советской земле, не плавать в наших советских морях. Мы побеждали и будем побеждать!

Близок час полного разгрома врага. Будем же сильнее крепить советский тыл, больше работать для фронта, поможем героической Красной Армии бить фашистов, освобождать от них наши родные города и села.

Смерть немецким оккупантам! Юные пионеры и школьники, к борьбе за дело Ленина—Сталина будьте готовы!

Пионеры и школьники Свердловского района гор. Дзержинска, гор. Балахны, Сормовского района гор. Горького.

Разрыв дипломатических отношений между Бразилией и державами оси.

Лондон. (ТАСС). Лондонское радио передает, что правительство Бразилии официально зая-

вило о разрыве дипломатических отношений с державами оси.

ПОСЛЕ СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ- ДВУХСОТНИКОВ

Несколько дней прошло со дня совещания стахановцев-двухсотников Первомайского лесопромхоза. За этот небольшой промежуток времени имеются значительные сдвиги в борьбе за выполнение производственного плана. Например, выполнение плана лесозаготовок в третьей декаде января по сравнению со второй декадой увеличилось на 30 процентов, план подвозки—на 75 процентов.

Образцы стахановской работы показывают лесорубы, шофера, углежого и другие рабочие леса. Например, лесоруб Зеленого городка Петрушков П. выполняет программу на 200 проц., шофер Деваев В.—140 проц., углежог Аникин Н.—145 проц., трелевщица Прохорова А.—113 проц.

Больших успехов добилась бригада лесорубов Кавказского лесопункта (бригадир Илюшин А.), работающая по методу знатного лесоруба нашей страны тов. Гузиенко. Производительность труда этой бригады—200 проц.

Свои трудовые успехи рабочие готовят в подарок XXIV годовщины Красной Армии.

В. Карпов.

Растут производственные успехи

Честно и самоотверженно трудятся рабочие депо Первомайской железной дороги над выполнением социалистических обязательств, взятых в честь 24 годовщины Красной Армии. В цехе с каждым днем растут ряды стахановцев, героев трудового фронта.

Плотник Араев В. выполнил январскую производственную программу на 178 проц., строгальщик Хорин В. дает качественную продукцию, выполняя задание на 120—136 проц., кузнец Петрунин—на 135 проц. Увеличивают свои производственные успехи стахановцы-двухсотники Кандюрин А. и Мурзин П. **И. Азюткин.**

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—6218

Тираж 2.000 экземпляров.